



M
B.
A

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE GÓIS

ATA Nº 12

SESSÃO ORDINÁRIA DE VINTE E TRÊS DE ABRIL DE 2024

----- No dia vinte e três de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, no edifício sede da Comissão de Melhoramentos de Casêlhos e Portelas, realizou-se a sessão ordinária da Assembleia de Freguesia de Góis, sob a presidência do senhor Paulo José Nunes Gregório, na qualidade de Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia, comparecendo ainda o senhor Vítor Hugo Machado Ribeiro, na qualidade de 1ª Secretário, e a senhora Leonor Beatriz Simões Bandeira, na qualidade de 2ª Secretária, e os restantes elementos que compõem a Assembleia, Filipe Manuel Duarte Ferreira, Elsa Maria das Neves Oliveira, Fernando José Duarte Rosa, Carlos Manuel das Neves Barata, Carla Marina Fernandes Martins Santos e António Alberto Mota Soares, em substituição de António José da Rita Mourão. Do Executivo da Junta de Freguesia de Góis, estiveram presentes o senhor Pedro Manuel de Campos Dias Nogueira, na qualidade de Presidente da Junta de Freguesia, o senhor João Vasco Barata Lopes, na qualidade de Secretário, e a senhora Teresa Margarida Rosa Barata, na qualidade de Tesoureira. -----

----- O Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia declarou aberta a sessão pelas dezoito horas e trinta e cinco minutos, dando início à ordem de trabalhos. -----

----- **1 – Período antes da ordem do dia:** -----

----- **1.1 – Faltas** -----

----- **1.2 – Informação sobre o expediente da Assembleia de Freguesia** -----

----- **1.3 – Apreciação de assuntos de interesse para a Assembleia de Freguesia** -----

----- **2 – Ordem do dia:** -----

----- **2.1 – Apreciação e votação da ata da sessão nº 10 de 13-12-2023** -----

----- **2.2 – Apreciação e votação da ata da sessão nº 11 de 22-03-2024** -----

----- **2.3 – Apreciação e votação dos documentos de Prestação de Contas e Relatório de Atividades 2023** -----

----- **2.4 – Contrato de arrendamento da torre de comunicações do Carvalhal** -----

----- **2.5 – Prorrogação de apólice de seguros** -----

----- **2.6 – Apreciação do inventário da Junta de Freguesia 2022** -----

----- **2.7 – CPCJ – Apresentação do trabalho desenvolvido na promoção de direitos das crianças e jovens do concelho de Góis** -----

----- **3 – Período destinado ao público** -----

----- **1 – Antes da ordem do dia:** -----



B.
K

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE GÓIS

----- **1.1 – Faltas** – O senhor Presidente da Assembleia de Freguesia mencionou a ausência do senhor António José da Rita Mourão após a realização da chamada. A ausência foi devidamente justificada e a substituição aceite. -----

---- Neste ponto, o senhor Presidente de Assembleia de Freguesia solicitou antecipação do ponto 2.7 para o início da sessão. -----

---- A Assembleia autorizou o pedido. -----

---- A senhora Dra Marta Raquel Garcia Alves, Presidente da Comissão de Proteção de Crianças e Jovens, fez uma apresentação do trabalho desenvolvido pela Comissão no âmbito da proteção e promoção dos direitos das crianças e jovens do concelho de Góis e que se encontra programado. A Assembleia tomou conhecimento. -----

----- **1.2 – Informação sobre o expediente da Assembleia de Freguesia** -----

---- O senhor Presidente da Assembleia de Freguesia começou por dar as boas-vindas a todos os presentes. Deu a conhecer a receção de três documentos, incluindo a entrega do Relatório de Atividades por parte do senhor Presidente da Junta de Freguesia de Góis, dando conta que o documento contém um resumo de todas as atividades promovidas pela Junta de Freguesia desde o dia 30 de novembro até ao dia do 31 de março do presente ano, bem como a indicação da situação da Junta de Freguesia. O referido documento, uma vez lido, irá ficar anexo à presente ata, fazendo parte da mesma. Referiu também a receção de um documento por parte do Ministério Público, relativo ao arquivamento do caso relacionado com o incêndio ocorrido no dia 22 de outubro do ano findo, no anexo do edifício sede da Junta de Freguesia de Góis. Por último deu ainda a conhecer a receção de um documento remetido pelo Ministério das Administração Interna, com abordagem ao assunto relacionado com as Eleições Europeias que irão ocorrer no próximo dia 9 de junho, onde é dado a conhecer a possibilidade dos eleitores poderem exercer o seu direito a voto em qualquer Mesa de Voto do País. -----

----- **1.3 – Apreciação de assuntos de interesse para a Assembleia de Freguesia** -----

---- Dando seguimento aos pontos em agenda, o senhor Presidente da Assembleia de Freguesia deu início ao presente do ponto “apreciação de assuntos de interesse para a Assembleia de Freguesia” informando a assembleia que, caso alguém pretendesse usar da palavra o poderia fazer, solicitando a inscrição para o efeito. -----

---- Usou da palavra o senhor Filipe Manuel Duarte Ferreira. Iniciando a sua intervenção, com uma palavra de agradecimento à Comissão de Melhoramentos de Casêlhos e Portelas pela cedência do espaço para a realização da sessão da Assembleia de Freguesia, tendo aproveitado a ocasião para dar conta da importância da descentralização destas sessões como forma de aproximação às populações, preconizada nas medidas eleitorais incluídas nas propostas do grupo Unidos pela Freguesia de Góis. -----



Ok 8
H

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE GÓIS

----- De seguida, destacou diversos eventos ocorridos nos últimos meses na Freguesia de Góis, endereçando palavras de reconhecimento à Lousitânea pela realização de mais uma edição da Corrida do Entrudo das Aldeias de Xisto de Góis e a importância que tal evento tem na divulgação da cultura local. Destacou ainda a passagem da Missão País pela Freguesia de Góis, enaltecendo o trabalho comunitário desenvolvido pelos jovens voluntários, destacando também a renovação do Galardão Eco-Escolas pelo Agrupamento de Escolas de Góis. Referiu também os 91 anos do ressurgimento da Banda da Filarmónica da Associação Educativa e Recreativa de Góis e a importância desta instituição na dinâmica de associativismo local. Enalteceu o Jornal o Varzeense pelos seus 61 anos, destacando a sua relevância como único meio de comunicação do concelho de Góis para a divulgação do trabalho de divulgação das dinâmicas locais. Aproveitou ainda o momento para destacar a atleta Patrícia Martins, pelas classificações nos campeonatos nacionais universitários onde tem participado e o campeonato nacional de Judo, finalizando a sua intervenção com quatro notas de pesar, a saber: pelo falecimento do senhor Padre Carlos Cardoso, responsável pela paróquia de Góis e a sua dedicação ao concelho de Góis. Referiu ainda o falecimento do senhor Humberto Manuel Carneiro de Matos, goiense que contribuiu para a dinâmica de associativismo local, elemento que foi da banda da Associação Educativa e Recreativa de Góis durante muitos anos, e que teve participação política ativa enquanto vereador no Município de Góis, o falecimento do senhor Álvaro Henriques Marques, com forte ligação ao movimento associativo da filarmónica da Associação Educativa e Recreativa de Góis, também com muitos anos de dedicação, e por último o falecimento do senhor José Cerdeira, ilustre artesão que divulgou a cultura de Góis por todo o país e que também esteve durante alguns anos ligado à filarmónica da Associação Educativa e Recreativa de Góis. -----

----- De seguida usou da palavra o senhor Vítor Hugo Machado Ribeiro. Iniciando a sua intervenção com um cumprimentando os restantes membros da Mesa da Assembleia de Freguesia, aos elementos das bancadas das forças políticas, assim como ao público presente. Endereçou uma palavra de agradecimento à Comissão de Melhoramento de Casêlhos e Portelas, pela cedência do espaço para a realização da Sessão da Assembleia de Freguesia, sendo esta uma medida preconizada nos manifestos eleitorais de ambas as bancadas, pois a mesma é reflexo da elevada participação do público ao contrário das sessões realizadas na sede da Junta de Freguesia, refletindo assim a enorme importância que estas situações têm dos centros de decisão, junto das populações. Deu conta da finalização das obras no edifício anexo à sede da Junta de Freguesia de Góis e, em nome da bancada do PSD, deixou um profundo agradecimento a todos os funcionários e colaboradores da Junta de Freguesia de Góis, pelo magnífico trabalho que, em circunstâncias adversas, só foi conseguido ultrapassar graças ao empenho e dedicação dos funcionários, pois sem qualquer dúvida foi esta a chave para a recuperação do espaço. -----



B. Jh
UH

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE GÓIS

----- Aproveitou ainda a ocasião para deixar um convite em forma de apelo de participação a toda a população, na cerimónia de inauguração do espaço que irá ocorrer no próximo dia 26 de abril. Associou-se também aos votos de pesar referidos pelo senhor Filipe Manuel Duarte Ferreira, pelo falecimento de diversos cidadãos que contribuíram para as dinâmicas locais da Freguesia de Góis, e aos destaques referenciados a diversos atletas por parte do senhor Filipe Manuel Duarte Ferreira, como também sobre a realização de mais uma etapa do campeonato nacional de Enduro e do Raide TT, da responsabilidade do Góis Moto Clube, enaltecendo a organização, entidades envolvidas e todos os voluntários. Aproveitou também a oportunidade para destacar e endereçar votos de parabéns às diversas empresas PME Líder 2023, premiadas na Freguesia, entre as quais a Álvaro Matos Bandeira e Filhos, a FAPIE-Caixilharias; a Transportes Neves & Irmão, Lda, e a Trans Serrano, destacando a importância destas entidades na retenção de talento e de jovens na Freguesia de Góis. Destacou também a abertura / reabertura de dois novos espaços na Freguesia de Góis, que reforçam a oferta de padaria, pastelaria e restauração, endereçando palavras de reconhecimento para os responsáveis, funcionários e colaboradores da Padaria da Vila e da pastelaria CC Pombalinho. Destacou o trabalho que o Executivo da Junta de Freguesia tem vindo a levar por diante, com destaque às diversas doações e apoio providenciados a instituições de cariz solidário e social na Freguesia, com a transferência de apoios financeiros e cedência de material, no caso em concreto, o apoio dado ao Pólo da ARCIL em Góis. Aproveitou o momento para referenciar e destacar alguns jovens da freguesia entre os quais, o João Alvarinhas pelo trabalho que vem desenvolvendo no campo da música tendo sido recentemente selecionado para integrar o estágio da OJ.COM – Orquestra Jovem dos Conservatórios Oficiais de Música, a jovem atleta Joana Graça pela participação em diversos estágios no âmbito do futebol feminino, a jovem Bárbara Martins pela conquista do prémio EnTrust - a visão dos jovens sobre o futuro da Europa, o atleta Diogo Ventura, pelos sucessos desportivos no Raide TT de Góis do Campeonato Nacional de Todo-o-Terreno e no Campeonato Nacional de Enduro, e o atleta Gonçalo Gaspar pela participação mais uma prova da Taça de Portugal de Downhill. Por último deu ainda conta da participação do município de Góis na Bolsa do Turismo de Lisboa – BTL e, aproveitando o momento parabenizou o senhor presidente da Junta de Freguesia de Góis pela eleição, em Assembleia Municipal, para a representação das freguesias do Município no Conselho Municipal de Saúde. -----

----- De seguida usou da palavra o senhor António Alberto Mota Soares que, interpelando o Executivo da Junta de Freguesia de Góis, solicitou esclarecimentos sobre a distribuição do comissionamento das verbas provenientes de processos de contraordenação e coimas sobre canídeos, emitidos pelo anterior Executivo da Junta de Freguesia de Góis e que, sobre os quais não tem conhecimento da sua finalização. -----



Vk B R

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE GÓIS

----- Usou da palavra o senhor Presidente da Junta de Freguesia que, iniciando a sua intervenção, deixou uma palavra de agradecimento à Comissão de Melhoramentos de Casêlhos e Portelas, na pessoa do seu Presidente, referindo a importância que esta decisão tem em termos de aproximação tem entre os órgãos autárquicos e a população. Interpelado pela questão do senhor António Alberto Mota Soares, o senhor Presidente da Junta de Freguesia referiu a necessidade de recuar no tempo e nos lembrarmos como foi difícil o final do ano de 2021 e o princípio de 2022, momentos relacionados com a transição dos executivos. -----

----- Ao tomar posse deparou-se com alguns autos relacionados com canídeos, alguns em fase de instrução e outros aguardar decisão. Ora como foi do conhecimento geral, durante a tomada de posse como Presidente da junta de Freguesia (outubro de 2021) até finais de fevereiro de 2022, com a nomeação da Comissão Administrativa, nunca foi possível resolver este e outros assuntos por falta de realização de reuniões de Junta de Freguesia, condicionadas que estiveram pela não participação dos elementos que deveriam manter-se em funções de continuidade de mandato, até serem legalmente substituídos. -----

----- Posteriormente e com a nomeação da Comissão Administrativa, a verdade é que não foi dada prioridade a esta situação ficando a mesma adiada e dessa forma sem qualquer resolução. Posteriormente e com a tomada de posse do novo Executivo, os processos ali pendentes ficaram “arquivados”, isto é, sem qualquer tomada de posição, sendo essa a situação de momento. -----

----- Usou da palavra novamente o senhor António Alberto Mota Soares, referindo que o Executivo da Junta de Freguesia não tem poderes para proceder ao arquivamento dos autos relativos aos canídeos, acusando o Executivo da Junta de Freguesia de abuso de poder, dando ainda conta que, passado que foi o período de dois anos, o Executivo poderia e deveria ter procedido à execução dos autos e, caso não fossem pagos na Junta de Freguesia, deveriam os respetivos processos serem encaminhados para as instâncias competentes. -----

----- **2 – Ordem do dia:** -----

----- **2.1 – Apreciação e votação da ata da sessão nº 10 de 13-12-2023** -----

----- Foi iniciada a apreciação da Ata Nº10/2023. Uma vez que todos os membros da Assembleia se encontravam na posse de um exemplar da ata em epígrafe, previamente enviada para análise, foi dispensada a sua leitura. -----

----- Assim sendo e de acordo com o determinado pela Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, no seu artigo 57º., a Assembleia de Freguesia deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reunião realizada no dia treze de dezembro de dois mil e vinte e três. -----

----- Em conformidade com o nº3, do artigo 34º do Código do Procedimento Administrativo o senhor António Alberto Mota Soares não participou na votação por não ter estado presente na sessão a que a mesma respeita. -----



B. K
Vh

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE GÓIS

----- 2.2 – Apreciação e votação da ata da sessão nº 11 de 22-03-2024 -----

---- Foi iniciada a apreciação da Ata Nº11/2023. Uma vez que todos os membros da Assembleia se encontravam na posse do exemplar da ata em epígrafe, previamente enviada para análise, foi dispensada a sua leitura. -----

---- De acordo com o determinado pela Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, no seu artigo 57º, a Assembleia de Freguesia deliberou aprovar, por unanimidade, a ata da reunião realizada no dia vinte e dois de Março de dois mil e vinte e quatro. -----

---- Em conformidade com o nº3, do artigo 34º do Código do Procedimento Administrativo o senhor António Alberto Mota Soares e a senhora Carla Marina Fernandes Martins Santos não participaram na votação por não terem estado presentes na sessão a que a mesma respeita. -----

----- 2.3 – Apreciação e votação dos documentos de Prestação de Contas e Relatório de Atividades 2023 -----

----- O senhor Presidente da Assembleia Freguesia iniciou o ponto que tinha como objetivo a apreciação e votação dos Documentos de Prestação de Contas e Relatório de Atividades do ano de 2024. -----

---- Usou da palavra o senhor Filipe Manuel Duarte Ferreira, referindo que teria sido importante definir como grandes prioridades para o Plano Plurianual de Investimentos a aposta em medidas de apoio ao arrendamento, aquisição de terrenos para habitação a custos controlados, apoio à fixação de jovens e beneficiação de diversos arruamentos, e que na opinião do Grupo Unidos pela Freguesia de Góis, este Executivo deu prioridade a matérias não tão urgentes como as citadas anteriormente, destacando a implantação de tais medidas tão importantes e urgentes para o futuro da Freguesia de Góis. Quanto ao Relatório de Atividades de 2023, apresentou um lamento pela inclusão de argumentação e ocorrências relativas aos acontecimentos na transição de Executivos da Junta de Freguesia de Góis no ano de 2022, dando conta que estes assuntos já foram discutidos em sede própria, devendo o Executivo focar-se no futuro da Freguesia e dos seus fregueses, devendo ser este o objetivo para o qual todos trabalham na Assembleia de Freguesia, ao contrário do que o Executivo transparece, denotando que trazer constantemente para a ordem do dia acontecimentos do passado. Acrescentou que o Relatório de Atividades de 2024 já inclui, como proposta do grupo Unidos pela Freguesia de Góis, os relatos do incêndio de outubro de 2023 e a importância deste facto para memória futura. Acrescentou ainda que a recuperação do anexo ao edifício sede da Junta de Freguesia, ocorrida após o incêndio de outubro de 2023, só foi possível devido à boa saúde financeira da Junta de Freguesia de Góis, transitada de Executivos anteriores. -----



Handwritten initials and signatures in blue ink, including a large 'B' and a signature.

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE GÓIS

----- Aproveitou ainda o momento para referir a existência de uma contradição no Relatório de Atividades apresentado, pois a certo ponto classificou a situação do ano de 2023 como “normal”, o que, neste contexto, a sua visão é completamente contrária, pois o ano de 2023 em nada foi normal havendo necessidade de refletir sobre a situação, num ano tão importante em que se assinalam os 50 anos do 25 de abril, Por último deixou uma palavra de apreço e reconhecimento pelo trabalho desenvolvido pelos funcionários e colaboradores da Junta de Freguesia de Góis na reconstrução e recuperação após o incêndio de outubro de 2023. -----

---- No uso da palavra o senhor Presidente da Junta de Freguesia, iniciando a sua intervenção, destacando a necessidade de se olhar para o passado e para o presente, pois só assim será possível fazermos graus de comparação e avaliação, dando conta dos baixos graus de execução do Plano Plurianual de Investimentos (PPI) os quais não ultrapassavam os 16 e 17%. Neste contexto lembrou o rumo contrário implantado pelo atual Executivo conseguindo que, ainda no ano de 2022 o PPI tivesse tido um grau de execução na ordem dos 36% e que o documento em análise apresente uma execução na ordem dos 58%., julgamos ser motivo de orgulho de todos nós esta forma de cumprimento com os documentos previsionais, e com o eleitorado. Quanto ao documento Plano Plurianual de Ações (PPA), destacou também os cerca de 82% como grau de execução, destacando o esforço do Executivo da Junta de Freguesia em executar o que está planeado, reforçando ser intenção continuar a aumentar os graus de execução e dessa forma dar cumprimento às Grandes Opções do Plano. -----

----- Quanto ao Relatório de Atividades e tendo como referência os pontos alertados pelo Grupo Unidos pela Freguesia de Góis, o senhor Presidente da Junta de Freguesia destacou algumas intenções do atual Executivo entre as quais, a possibilidade da Junta de Freguesia poder vir adquirir um conjunto de terrenos junto à sede com o propósito de ampliação das instalações, de ser possível a “oferta” de terrenos como forma de apoio à construção habitacional por parte dos mais jovens, e até como colaboração e participação na construção do Mercado Municipal, por parte da Câmara Municipal, projetos estes que, em parte, ficaram condicionados com o incêndio ocorrido nas nossas instalações e que, em termos de avaliação direta e indireta, rondou um prejuízo de cerca de 100 mil euros. Destacou o trabalho dos funcionários e colaboradores da Junta de Freguesia nos trabalhos de recuperação do edifício que, durante aquele período ali permaneceram ficando adiado todo o trabalho que normalmente é levado por diante. Lembrou ainda a necessidade de aquisição dos materiais para a recuperação do edifício, da aquisição de ferramenta, e equipamento, bem como, a compra da viatura com processo de aquisição a terminar. Apesar de todos estes constrangimentos a situação foi ultrapassada e dessa forma continuamos a pretender levar por diante os nossos projetos, bem como um continuado apoio às Instituições locais que tudo fazem por enaltecer as suas localidades e dessa forma a freguesia. ---



B
M
R

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE GÓIS

----- Destacou também a finalização do processo do SIADAP por parte do atual Executivo, que vinha a sendo constantemente adiado pelos anteriores executivos, referindo que neste contexto, no ano de 2023, a Junta de Freguesia de Góis procedeu à regularização dos pagamentos para com os funcionários. Destacou ainda o preenchimento dos dois lugares em aberto no quadro de pessoal, com processo finalizado recentemente.

---- Usou da palavra o senhor Filipe Manuel Duarte Ferreira, dando conta que a análise do Grupo Unidos pela Freguesia de Góis não põe em causa o trabalho e taxas de execução do atual Executivo da Junta de Freguesia, mencionando que apenas se refletem na visão de prioridades que deveriam ser dadas tendo em conta os assuntos por si mencionados, em detrimento dos investimentos associados ao turismo e lazer. -----

----- Ultrapassada a fase de apreciação, o senhor Presidente da Mesa colocou os documentos à votação tendo os mesmos sido aprovados com cinco votos a favor e quatro abstenções. -----

---- Uma vez sugerido e proposto pelo senhor Presidente da Mesa da Assembleia, a presente deliberação foi aprovada em minuta para efeitos imediatos. -----

----- 2.4 – Contrato de arrendamento da torre de comunicações do Carvalhal -----

---- O senhor Presidente da Assembleia Freguesia iniciou o ponto que tinha como objetivo a prestação de esclarecimentos relativamente ao contrato de arrendamento da Torre de Comunicações do Carvalhal. -----

---- No uso da palavra o senhor Presidente da Junta de Freguesia deu a conhecer que foi rececionada uma comunicação por parte da empresa subscritora do contrato de arrendamento da torre de comunicações - OnTowers, apresentando a denúncia do mesmo com uma antecedência de um ano. Foi ainda referido que os impactos práticos desta denuncia acabam por afetar a Junta de Freguesia pois, em principio, irá deixar de beneficiar dessa receita. Neste contexto, referiu ainda a receção de uma outra comunicação por parte de outra empresa de antenas de telecomunicações – a Cellnext – que apresentou a intenção de operar na Freguesia de Góis, colocando a possibilidade de ali se poder implantar. Por fim, deixou o compromisso de quem em nenhuma circunstância o atual Executivo irá recorrer a operações de antecipação de receitas associadas aos contratos de arrendamento das antenas de telecomunicações em terrenos da Junta de Freguesia. -----

----- 2.5 – Renovação da apólice de seguros -----

----- O senhor Presidente da Assembleia Freguesia iniciou o ponto que tinha como objetivo a prestação de esclarecimentos relativamente à renovação de apólice de seguros. -----

---- Dada a palavra ao senhor Presidente da Junta de Freguesia, foi prestado o esclarecimento sobre a renovação do seguro de acidentes pessoais dos eleitos locais, com a garantia das condições e valores existente anteriormente. -----



Vila B J

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE GÓIS

----- Para regularização do processo foi solicitado aos membros da Assembleia que dessem os dados necessários para o efeito. -----

----- A Assembleia de Freguesia tomou conhecimento. -----

----- 2.6 – Apreciação do inventário da junta de freguesia 2023 -----

----- O senhor Presidente da Assembleia Freguesia iniciou o ponto que tinha como objetivo a prestação de esclarecimentos relativamente à apreciação do inventário da Junta de Freguesia referente ao ano de 2023. -----

---- Usou da palavra o senhor Presidente da Junta de Freguesia, referindo não ter sido possível atualizar o inventário uma vez que, tendo em conta as enormes alterações provocadas pelo incêndio, com o desaparecimento de grande parte do equipamento inventariado, obriga a um trabalho bastante rigoroso, ficando o compromisso de que, uma vez atualizado, será o mesmo presente à Assembleia. -----

----- A Assembleia de Freguesia tomou conhecimento. -----

----- 2.7 – CPCJ – Apresentação do trabalho desenvolvido na promoção de direitos das crianças e jovens do concelho de Góis -----

----- O senhor Presidente da Assembleia Freguesia deu conta que o presente assunto já tinha sido alvo de apreciação no início da reunião, por parte da senhora Dr^a. Marta Garcia. -----

----- 3 – Período destinado ao público -----

----- Usou da palavra o senhor Casimiro Moniz (Eng^o) questionando o senhor Presidente da Junta de Freguesia sobre a quantidade de operadores que utilizam as antenas de comunicações sítas no Carvalhal, pois julga serem em número de quatro e que, anteriormente, não eram cobrados valores aos operadores para a instalação dos equipamentos. -----

---- Usou da palavra o senhor Presidente da Junta de Freguesia que, interpelado pelas questões, referiu que atualmente há três contratos associados às antenas de telecomunicações devendo este processo ser devidamente esclarecido. -----

---- Usou da palavra o senhor Tesoureiro da Junta de Freguesia, referindo as condições de operação das empresas detentoras das antenas de telecomunicações e as respetivas operadoras envolvidas. -----

---- Usou da palavra o senhor António Moreira, dando conta das dificuldades no acesso aos serviços de fibra ótica, solicitando o esforço e empenho da Junta de Freguesia de Góis e do Município de Góis na instalação e fornecimento deste tipo de operações por parte das operadoras. Referiu a existência de residentes na aldeia de Casêlhos a desempenharem as suas funções em teletrabalho e a necessidade que têm em utilizar esta ferramenta de telecomunicações para o exercício das suas funções profissionais, propondo um forte empenhamento de todos para que esta dificuldade seja ultrapassada o mais breve possível. -----



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE GÓIS

---- No uso da palavra o senhor Presidente da Junta de Freguesia lamentou as dificuldades existentes e que iria fazer chegar à Câmara Municipal a necessidade de ser reforçado este serviço. -----

---- Também no uso da palavra, o senhor Vítor Hugo Machado Ribeiro, deu conta do compromisso do governo central em dezembro de 2023 para a instalação da rede de fibra ótica nas áreas cinzentas de todo o país, com uma abrangência estimada de 400 mil pessoas. Acrescentou ainda o trabalho realizado pelo Município de Góis e diversas Juntas de Freguesia no âmbito de reforço da cobertura de rede móvel, que teve como consequência a instalação de novas antenas para implementação de infraestruturas de comunicação 5G em todo o concelho de Góis. -

----- E não havendo mais assuntos a tratar, o senhor Presidente da Assembleia de Freguesia encerrou a sessão, pelas dezanove horas e cinquenta minutos, da qual para constar se lavrou a presente ata que irá ser assinada pelo senhor Presidente e pelos Secretários da Mesa da Assembleia de Freguesia. -----

A Mesa da Assembleia de Freguesia,

O Presidente

(Paulo José Nunes Gregório)

O 1º Secretário,

(Vítor Hugo Machado Ribeiro)

A 2ª Secretária,

(Leonor Beatriz Simões Bandeira)